



Datum: 14.10.2011

Medij: TV Avala

Emisija: Čist račun

Autori: Redakcija

Teme: Poljoprivredni forum „Hrana za Evropu“; Ekonomski institut; Aleksandar Vlahović

Početak

Emisija 14.10.2011 17:30:00

Prilog 14.10.2011 17:45:00

Kraj

14.10.2011 18:00:00

14.10.2011 17:48:08

Trajanje

30:00

3:80

Naslov: Cene poljoprivrednih proizvoda u idućoj godini biće stabilne

2694

Voditelj:

Cene poljoprivrednih proizvoda u idućoj godini biće stabilne i neće se povećavati, izjavio je ministar poljoprivrede Dušan Petrović na Poljoprivrednom forumu u Subotici. Pojeftinjenu cena mesa, mleka i jaja doprineće liberalizovan uvoz sojine sačme.

Reporter:

Više od polovine psopisa u srpskoj agendi za pristup Evropskoj uniji izvezeno je za agrar, pa je preporuka Evropske komisije za sticanje statusa kandidata jasna poruka da je dobar deo posla na planu zakonodavstva dobro odrađen i to je dobar signal za srpsku poljoprivredu. Tako bi se otprilike mogao formulisati zajednički zaključak dosadašnjih govornika na forumu Hrana za Evropu, koji je u Subotici okupio više desetina domaćih i stranih stručnjaka, profesora, direktora kompanija i državnih zvaničnika. Ministar poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede Dušan Petrović je otvarajući ovaj skup rekao da garantuje da će država propise sprovesti u praksi i da već nakon godinu dana Srbija neće biti ista zemlja. Po njegovim rečima dve hiljade agronoma koji će državu pokriti ** će razvoj neophodnih veština kod 400 hiljada domaćinstava kojima će biti besplatno na usluzi. Srbija može na bazi poljoprivrede da brzo uveća svoj bruto društveni proizvod, kaže Petrović i najavljuje podršku snažnom razvoju velikih kompanija i da kod njih ** budu socijalno odgovorne.

Ministar poljoprivrede Dušan Petrović:

Srbija ima nekoliko kompanija koje sada imaju promet od po nekoliko stotina miliona evra, koje ukoliko budu dobro vođene, a ja verujem da hoće, će u vrlo kratkom periodu imati promet od preko milijardu evra. I država će da podrži snažan razvoj velikih kompanija.

Reporter:

I dok strani učesnici poljoprivrednog foruma Hrana za Evropu ističu brojne koristi koje će srpski agrar imati od pristupanja uniji organizatori imaju ambiciju da daju neke od odgovora na pitanje kako na tom putu prevazići izazov i rizike.

Aleksandar Vlahović, Ekonomski institut;

Ako znamo da danas agrar doprinosi 17 procenata bruto društvenog proizvoda, da 24 ukupnog izvoza se odnosi na izvoz 24 posto izvoza agrara i da više od 20 procenata ukupno zaposlenih je zaposleno u agraru, jasno je o kom potencijalu se ovde radi.

Reporter:

Stručna ** i iskustvo drugih zemalja ukazjz da je poljoprivredi najteže na putu ka Evropskoj uniji, ali da ona po priključenju užva najveću korist. Otuda i jasna poruka Lupa Brefora predsednika Svetske banke za Srbiju da država mora u međuvremenu obezbediti stabilnost proizvođačima, a ne izmene uslova iz godine u godinu, što je do sada bio slučaj i upozorava. Već 2013.godine ističe rok do kada se moraju ispuniti uslovi za predpristupne fondove Evropske unije, a taj zadatak neće biti nimalo lak.

